



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Соболезнование Святейшего Патриарха Кирилла в связи с кончиной Предстоятеля Албанской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 25.01.2025. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил соболезнования Священному Синоду Албанской Православной Церкви в связи с кончиной Блаженнейшего Архиепископа Тиранского и всей Албании Анастасия. Его Блаженство **преставился ко Господу** 25 января 2025 года на 96-м году жизни.

Священному Синоду Албанской Православной Церкви

Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства,
возлюбленные собратья-архипастыри!

С глубокой скорбью узнал о кончине Блаженнейшего Архиепископа Тиранского и всей Албании

Анастасия.

От имени архипастырей, пастырей, монашествующих и мирян Русской Православной Церкви и от себя лично выражаю искренние соболезнования в связи с тяжёлой утратой, постигшей ныне сестринскую Албанскую Церковь и всю нашу общую православную семью.

Господь даровал Блаженнейшему Анастасию долгую жизнь, которую тот с молодых лет всецело посвятил ревностным трудам в Винограднике Христовом. Откликнувшись на призыв Спасителя проповедовать слово Божие даже до края земли (Деян. 1, 8), он ещё будучи мирянином вступил на стезю миссионерского делания. За годы служения на африканском континенте, где особенно проявились его таланты пламенного проповедника, пастыря и строителя приходской и епархиальной жизни, он стал примером истинного миссионера, ревностного к добрым делам (Тит. 2, 14).

В Русской Церкви, пережившей страшные гонения со стороны безбожных властей, с сугубым уважением относятся к подвижническим трудам почившего Предстоятеля по возрождению Албанской Православной Церкви, также претерпевшей жестокие преследования в годы коммунистического режима. Высокий авторитет покойного Архиепископа как в православном, так и во всём христианском мире, его обширные академические связи и приобретенный за годы служения в Африке бесценный опыт способствовали успешному восстановлению полноценной церковной жизни на Албанской земле под его мудрым руководством.

Воспринимаю кончину Блаженнейшего Анастасия как личную утрату. С ним меня связывали многолетние братские отношения. Он неоднократно посещал пределы Русской Православной Церкви, участвовал в значимых для нас церковных торжествах. С большой теплотой вспоминаю свой визит в Албанию по его приглашению в 2018 году. Тогда Господь сподобил меня вновь воочию увидеть добрые плоды многолетних ревностных трудов покойного Архиепископа и его собратьев – членов Священного Синода Албанской Церкви.

Будучи одним из старейших и наиболее авторитетных Православных Предстоятелей, почивший был известен как ревнитель священных канонов, хранитель церковного предания и святоотеческой традиции Православной Церкви. Верный Христу и Его Святой Церкви, твёрдый в своих убеждениях, он уподобился мужу благоразумному, который построил дом свой на камне (Мф. 7, 24).

Господь Иисус Христос, воскресение и жизнь, да упокоит душу новопреставленного верного раба Своего во обителях небесных, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь бесконечная.

Вечная и благая память новопреставленному Архиепископу Анастасию!

С любовью о Господе и глубокими соболезнованиями,

**+КИРИЛЛ,
Патриарх Московский и всея Руси**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92802/>